PRACOVNÍ LIST – SITUACE

· Spolužáci a kamarádi Vojta s Mírou dostali úkol z přírodopisu. Jeho zpracování si rozdělili. Vojta měl nakreslit princip krevního oběhu u člověka. Míra měl k tématu napsat text.  O víkendu ale přijel Vojtu navštívit bratranec a úkol nestihl dokončit. Ani nezavolal Mírovi, aby mu to oznámil. Jak se Vojta zachoval nezodpovědně?

· Viktorka pozvala Natálku na přespávačku. Jenže Natálka Viktorce řekla, že má zákaz kvůli neplnění domácích povinností a musí zůstat doma. Večer pak navštívila Kristýnu a dívala se u ní na televizi. Jak se Natálka zachovala nezodpovědně?

· Na fotbalovém zápase hledal Oldu jeho otec. Prošel snad úplně všechno a ne a ne Oldu najít. Nakonec se zeptal jednoho Oldova kamaráda, který otci sdělil, že Oldu odvezl Viktor hned po zápase. Jak se Olda zachoval nezodpovědně?

· Oskar a Adam se procházeli po obchodním centru. Když procházeli okolo kavárny, zavadil Oskar o ubrus na stole a strhl tak vázu s květinou. Oskar ale ani nehnul brvou. Otočil se na Adama a řekl, že za to nemohl, že byl ubrus nakřivo, a proto o něj zavadil. Jak se Oskar zachoval nezodpovědně?

· Petr si půjčil od Pavla bundu, když šli ze školy. Všiml si, že byla trochu špinavá. Měl ji ještě celé odpoledne, dokonce i tehdy, když hrál blátovou válku s kamarády. Druhý den bundu vracel, ale nevyčistil ji. Vždyť vlastně špinavá byla už předtím – pomyslel si, když ji vracel Pavlovi. Jak se Petr zachoval nezodpovědně?

· Když se Jana vracela z tréninku domů, vál silný vítr. Jana viděla, jak z povaleného odpadkového koše létají odpadky po celém sídlišti. To se někdo pěkně zapotí, pomyslela si a pokračovala domů. Jak se Jana zachovala nezodpovědně?

· Monika dostala špatnou známku z fyziky. Byla naštvaná, protože si myslela, že si známku nezasloužila. V učebnici to podle ní nebylo vysvětlené dostatečně, a proto látce neporozuměla. To přeci není fér! Jak se Monika zachovala nezodpovědně?

· Hanka se měla s rodinou stěhovat. Byla smutná a řekla to jen své nejlepší kamarádce Zdeňce. Prosila ji, aby to nikomu jinému neříkala. Druhý den ale potkala Katku, která na ni volala, že jí bude Hanka opravdu moc chybět. Jak Zdeňka jednala nezodpovědně?

· Maminka ráno Gustava požádala, aby po příchodu domů vynesl koš. Gustav ale pospíchal na trénink a koš nevynesl. Spoléhal na to, že si koše všimne mladší bratr a vynese ho za něj. Jak se Gustav zachoval nezodpovědně?

· Mirka si v knihovně vypůjčila CD. Doma ho však poškrábala. „Snad si toho nikdo nevšimne,“ pomyslila si, když CD vracela do knihovny. Jak se Mirka zachovala nezodpovědně?
